llesienune ¢ octaTkOM

YPpok MaTeMaThKH B 5 Kjacce

M. C. Kuauc,
YUHUTEIb MATEMATUKU NIEPBOM KaTErOpUU

CIHI Ne 15 r.JInner

Iesab: MOBTOPEHHE U 3AKPEIUICHHE MOHITUH <«JICIIUMOE)», <«JCIHUTEIbY,
«YaCTHOE», «OCTATOK»; (DOPMUPOBAHKE MPECTABICHUS O JIEJIEHUU C OCTATKOM, O
CBOMCTBAaX OCTATKOB, MOJYYEHHBIX IIPU ACICHUU OJHOTO HATypaJbHOTO YMCia Ha
JIpyroe, 0 BHUJAX JEJEHUS HATypaJbHBIX 4yuced (LEIOYMCICHHOM (HAUENo) U C
OCTaTKOM)

3agaum: crnocoOCTBOBaTh (DOPMUPOBAHUIO YMCTBEHHBIX OTEPAIINii: BBIJE-
JIeHUs1, IPOBEPKH, aHAJIU3a, CUHTE3a, UHTEPIpPETALNH, PEPICKCUBHBIX CIIOCOOHO-
CTell, To3HaBaTeNbHBIX ((POPMYIUPOBATH BOIPOC, MPUMSHUTH TMOJTYYCHHBIC 3HA-
HUS, JIeJaTh BBIBOJbI) U YUEOHBIX (BBIIETSATH IJIABHOE) YMEHMI;OI0KUTEILHOTO
OTHOUIEHUS K YUCHHIO.

I[Ipumensiembie popMbl 00yueHus: PpoHTaTbHAS, MHAUBUAYAIbHAS, TAPHAS.

OoOopyaoBanue: MyJIbTUMEAUNHAS TMPE3EHTALMS, 3a0aHUs JIsI DKCIPECcC-
KOHTPOJISI, aJIbTEPHATUBHOE 3aJIaHKE JJIsl JOMAIIHETO 3aJaHus, THarHOCTHYECKUN
TECT-KOHTPOJIb.

Xonxa ypoka

l. Oprasu3auMoHHBIN 3TAN

[IpuBeTcTBHE yUnTENS, MPOBEPKA TOTOBHOCTH YUAIIUXCS K YPOKY.

Omurpad K ypoky: «Uepe3 MareMaTudecKue 3HaHUsI, TIOJyYCHHBIE B IITKOJIE,
JSKUT MHAPOKAsi JOPOTa K OTPOMHBIM, MOYTH HEOOO3PUMBIM O0JIACTAM Tpyna U

OTKpbITHID» (A. MapKyIeBuy).



Yuurenab. YToObl onpenenuTs TeMy, HaJ KOTOpOM Bbl Oy/leTe CerojHs pa-
00TaTh, JaBalTE IOUTPAEM.

Hrpa «Haiiau aumHee». Ha cnaline 3amicaHo HECKOJIBKO YacTHBIX. Heoo-
XOJIMMO HAWTH JUIIHEE U OOBSICHUTH CBOM BBHIOOD.

30:5 103 : 10 35:5

60 : 10 42:6 121:11

Omeem:mumnee 103 : 3, T.K. BO BceX NpUMeEpax ICJICHHE BBITOIHIETCS
HAaIIeJI0, & B JAHHOM — C OCTaTKOM.

O3ByunBaeTcs TeEMa ypoka.

Y4aureab.OTBEThTE MHE, YEMY BBl JOJKHBI OyJIeT€ HAy4UTbCS Ha CEro-
nusiHeM ypoke?(lTlosmopums: OeneHue ¢ 0CMamKOM;NPABUNIO HAXOHCOEHUS Oe-
JIUMO20 NpU OeleHUU ¢ OCMAMmMKOM;KaK 3anucbléaemcs npaguio 0eleHus ¢ 0Cmam-
KOM 8 8ude OYKBEHHO20 GbIPANXCEHUS, YIHAMb, 20e OeleHue ¢ OCMAmKOM 6cmpeyd-
emcst 6 NOBCEOHEeBHOU HCU3HU. )

OTtBeThIIETEN 0000IIAIOTCS YUUTETIEM.

I1. IlpoBepka qoMalIHero 3ajaHus

YeTbipe yueHUKA padOTAIOT MO KAPTOUYKaM C MHANBUIYATbHBIM 3a]JaHUEM.

A) Ha cnaiiie neMoHCTpUpYyeTCsl pelIeHHE 3aaHusl, B KOTOPOM HEO0OXOIUMO
OBLJIO HAWTH OCTAaTOK OT jAenieHus Ha 10 HekoTopbIx urceln. [IpoBepbTe, MpaBUILHO
JIY BBITIOJTHEHO JIeJICHUE.

1) 990 : 10 =99 (oct.10) (ocm.0)

2) 2763 :10=276 (oct.5) (ocm.3)

3) 60109: 10 = 6010 (oct.9) (8epro)

4) 1000008 : 10 = 100 000(ocm.8)

b) Ha cnaiine ycioBue 3agaun, KOTOPYIO Bbl pemaiu aoMa: «Y Hesnaiiku
Obu10 23 s010Ka. Pemnii OH yroCTUTh UMM YETBEPBIX CBOUX Jipy3eil. CKONBKO s0-
JIOK JIOCTaHeTCs Kaknomy u3 apysei? Ckonbko 510510k ocTaneTcs y Hesnaitku?»

v' Kakum o6pasom pemraercs 3agaua?(C nomowpio oenernusi.)

v MosHo ju 23 pasaenuth Ha 4 6e3 ocrarka?(Hem.)

v" CKOJIbKO A0JI0K I0CTAI0Ch KaxaoMy u3 apysei Hesnaiiku? (5 s6.10x.)



v" Ckoabko 510710K octanock y Hesnaiiku? (3 s6n0ka.)

v' Kak Ha3bIBalOTCS 4YMCIIa MPH AejeHun ¢ octatkom? (Jeaumoe, denumens,
HenoiHoe 4acmHuoe, 0CMamox.)

v Uemy paBHBI 5TH Ynclia B Hatei 3amxaue? (23 — denumoe, 4 — denumens; 5
— HenonHoe yacmuoe; 3 — 0CMamox.)

v'HazoBuTe ri1aBHyl0 0COOEHHOCTH OCTATKa MMPH JE€JIEHUN HATYPAIbHBIX YH-
cell. (On 6ce2oa menvute oenumensi!!!)

B) Uemy paBHO nenumoe mpu JieieHun ¢ octatkom? (Ilpoussedenuio oenu-
meJisi U HEeNOJIHO20 YACMHO20, CLONCeHHOMY ¢ ocmamkom: @ = b -q + r,a — denu-
Mmoe, b — denumenw, (| — Henonoe yacmuoe, ¥ — 0ocmMamox.)

v Ilpu feeHny Ha KaKoe YHCIIo JaHHOe mpaBuito He nevictByer? (Ipu oene-
Huu na 0, na 0 oenums Hebss.)

I1l. Axryanu3anusi 3HaAHUI
VY cTHBIE BEIYUCIIEHNUS.

A) Haiitu nenumoe, ecinu:

— HETMOJIHOE YaCTHOE PaBHO 7, OCTATOK paBeH 3, a JEIUTEINb — 6;

— OCTaTOK paBeH 1, HemonHoe yacTHoe — 11, a nenaurens — 9;

— AenuTeNnb paBeH 15, octaTok — 13, a HenoHOE yacTHOE — 20.

b) Kak OyzaeT BhITIsACThCISAYIONIEE PABEHCTBO: MIPH JCIICHUU Yuciad Ha 9
B HETIOJITHOM YaCTHOM TOJY4YuJIH 4, a B OCTaTKe — 5.

V. OnepaunonHo-no3HaBaTeJ bHbIH 3TaN

3amaya 1. B Bamewm kiacce 26yuaniuxcs. Ha ypoke ¢u3KynbTypsl Bac mo-
CTPOWJIA B MIepEeHrd 1o S5 yenoBeK. CKOJbKO TMOJHBIX IMIEPEHT MOJIYYUIOCH?
CKOJIBKO Y€JIOBEK B HEMOJIHOM 1IepeHTe?

26:5=5 (ocrt. 1)

Omeem:S1IepeHT,B HEMOIHOM 1IepeHre 1 yenoBeka.

3azmaya 2. Bam kiace Ha ypoke (pU3KyJIbTypbl CHOBA MOCTPOUJIU B ILIEPEHTH.
Ha »ToT pa3 mojyuwnoch 3 OJMHAKOBBIE TMOJIHBIE IIEPEHTHM W OJHA HEIMOIHAs.
CKOJIBKO Y€JIOBEK B KaXK0M MOJHOM 1mepeHre? A B HEMOJIHOM?

26:3=8(ocT. 2)



Omeem:8 4enoBekK, 2 4YEJIOBEKA.

v'MOXKeT JIi OCTaTOK TPH JCICHUU HATYPAIbHBIX YHCEN OBITh OOJIbIIE Je-
autens? (Hem, ocmamok ece20a menvue denrumes.)

v' Kak HaiiTu 1e1MMoe 110 HEMTOJHOMY YaCTHOMY, AEIUTENIO U OCTaTKy?

v" Kak mpoBepuTh, BEPHO JIM BBIMOJHEHO JaesieHne ¢ octatkom? (Haodo Oe-
JIUMeENb YMHONCUMb HA HENOJHOE YaACMHOoe U NPUOA8UmMs 0CMamox.)

3amaya 3.* Chopmynupyiite ycloBUEe 3a1adydl MO €€ Hadaldy, a TakKe BO-

MPOC K HEW U PELINTE MOTYYCHHYIO 3a/1auy Ha JACJICHUE C OCTATKOM.
Nmeetcst 25 METPOB TKaHHU. ..

IIpumepnwviti omeem yuauiuxcsa: CKOJIBKO IUIATHEB MOYKHO TTOIIATH U3 JTAaHHOU

TKaHHU M CKOJIbKO METPOB TKaHU OCTAHETCs, €clid Ha | miaTbe uaeT 2 MeTpa TKaHu?

25:2=12 (ocT.1)

Omeem: 12 miarseB, | meTp ocTtanercs.

B kauecTBe anbTepHATUBBI MOXKHO NIPEUIOKHUTH ACTAM PEUIUTh 3aaadayNe
252 n3 ydebHOTO mocobmst «MaTtematuka 5 kmace, 1 wacte» ['epacumon B./1., ITu-
protko O.H.

ITerst xuBET B kBapTupe Ne 52. B ero gome 5 staxeid, no 4 kBapTUpPbI Ha
Ka)kJ0M d3Taxke. B kakoM moibe3e U Ha KakoM ATaxke KUBET IleTs?

Yuuteab. CeroHs Mbl C BAMU paccMaTpUBAaEM JICJICHUE HAaTypaJbHBIX YU-
Cel, U €CNM s Bac crpoury, kakoro nsera yuciao 10 000 ninm kak 3By4UT B My3bl-
KJIPHOM HCITOJTHEHUH Ta0JIMIIa YMHOXKECHHS, TO BaM 3TO MOKAXETCs, 10 KpaiHen
Mepe, cTpaHHbIM. OKa3bIBA€TCA, B MUPE MHOTHE BEIIU MOYKHO CBSI3aTh MEXK]y CO-
0oii. BapeBHueBpemMeHa I0Id MpUIaBaid 0c000€, MHOTIa MUCTUYECKOE 3HAUCHUE
yucnaM. Tak, yucio 4 CUUTAIOCh YJauIUBbIM, YACIO 7 — CHYACTIMBBIM, a ynciio 13
Ha3bIBAIM «UEPTOBOM JHOKUHOW» U CBS3BIBAJIU C HUM BCSKHE HEMPUSTHBIE COOBI-
THUSI, TO3TOMY B HEKOTOPBIX CTpaHax HET JOMOB U KBapTUP Moa HoMepom 13, yucio
10 000 wHa3pIBamu «ThMa». YCTAHOBUTH CBSI3b MEXIY pPa3HBIMU COOBITHS-

MU, IIPOUCXOAAINNMHA B MUPE, U ITIOMOTacT HaM MaTEMAaTHKaA.



Panyra —aTMocdepHOe, ONTHYECKOE U METEOPOJIOTUYECKOE SIBJICHUE,
HaOmomaemoe mnpu  ocBemeHnnn  CONHIIEM  MHOXKECTBA  BOJSHBIX  Ka-
nesb (0K WM TyMaHa). A cefiuac Mbl MONPOOYEeM YCTaHOBUTH CBSI3b MEXKIY
HAaTypaJIbHbIMU YHUCJIAMU W LBETAMH pPaayrd. B 3TOM HaM MOMOKET CHUACTIUBOE
qucio 7.

ITocmoTpuTe Ha Tabiuuily, B HEH

KaXXJI0MYy YHUCIIy COOTBCTCTBYCT LBCT pa-

o o . o KpacHbIi
JyTU: KPacHBIM, OPaH)KEBBIH, JKENTHIHN, 3€- Pe——
NEHBIN, roy0ol, cHMHUH, (PUOJIETOBBIN, a S
3€¢JICHBIHN
HayMHas ¢ 8, BCE [IBETA TOBTOPSIOTCS. \ rosyoon
Cunnii

Kak onpenenuts uBeTuncia 24 wid | 4 | 2 | 3 | 4 | 5 | ¢ | 7 Puoderonbii

18?111 5TOr0 MBI BOCIOJIB3YEMCS 3HAHU- | k o | % | 3 | r | ¢ | &

MU, TIOJTYYEHHBIMU TPU U3YUYEHUH TEMBbI
«JlemeHne ¢ ocTaTKOM».

Kakue ocratkum moryt ObITh npu jaeieHur Ha 7?7 (Om ooumoco 0o wuie-
cmu.)Kakaplii OCTaTOK COOTBETCTBYET omnpeaeaéHHomy mpety (1 — kpacHbIi, 2 —
OpaHXeBbIH, 3 — KENTHIN U T.J.). Tak Kak ke onpeaenuTs 1Bet uncna 24?2 1s 31o-
ro Hajo 24 paznenuth Ha 7. 3anumurte B TeTpaau: 24 : 7 =3 (oct.3). Ocrarok 3 B
Ta0JIMIIE COOTBETCTBYET JKENTOMY IIBETY, 3HAYUT, UUCIO 24 KENTOTO IBETA.

3aganue. Mcnons3ys Tabiuily, caMOCTOSITEILHO OonpeaeauTe et uncen 20
u 17.3aremM oOMEHsITECh TeTPaIsIMH M MIPOBEPHTE IPYT JPYTa.

20 : 7 =2 (ocT.6) — CUHUIA IIBET;

17 : 7 =2 (oct.3) — ®KENTHIN IIBET.

Yuureasn.llo MHEHUIO IPEBHUX MaTEMaTUKOB, YHCJIAa MMEIOT HE TOJBKO

CBOM IIBET, HO U MOTYT 3By4aTbh. Ceilluac Mbl
nonpoOdyeM yCTaHOBUThH CBSI3b MEXKIY HaTy-
paJbHBIMU YHCIAMHM M HOTamMu. B 3TOM Ham
CHOBA ITOMOKET CYACTIUBOE YUCIIO 7. il sl el Roeotd (oo i flcondd ol Rl
B B |3
v

KiaBuatypa My3bIKalIbHBIX HMHCTPY-

OKTABA


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%82%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD

MEHTOB JIEJIUTCS HA OKTaBbl, B KAXKJ0M OKTaBe 7 HOT. B Tabnuiie KakaoMy 4UCITy
COOTBETCTBYET OJIHA HOTA, @ HAYWHAS C YKCJIa 8, HOThI IIOBTOPSIIOTCAL.

[IBetr uncna 24 Bbl yK€ OINpPEACNIUIN, YCTHO OMNPENETUTE 3ByYaHUE ITOTO
4yucla (Homa mu,).

3amanue 1.2020 rox ckopo cmenutcs 2021 rogom. Onpeaenure 3By4yaHue u
[BET YXOSIIETo roja.

2020 : 7 = 288 (ocT.4) — 3enéHbIi MBET, HOTA (Da.

3ananue 2.HoBblit roj, 6€3yClIOBHO, JTIOOUMBINA BCEMU MPA3IHUK, HO Y KaX-
JIOTO M3 Bac €CTh CaMblil JIOPOTOM W KENaHHBIA Mpa3aHuK. D10— ...7 (Jenv poorc-
Oenust.)OMpeieTuTe, KaKoro 1BETa I'ojl BaIllero POXICHUS U KaK OH 3BYUHT.

2009 : 7 =287(ocrt. 0) — 11BET — (PUOJIETOBBINI, HOTA — CH;

2010 : 7 = 287(ocT. 1) — BET — KpaCHBIi, HOTa — JIO.

v’ BcrioMHUTE, KaKHe OCTATKH MOTYT OBITh IIPH JeICHUN Ha 2, 5, 77

v MOXeT JIi TIpH JeJIeHNH Ha 4 TIOJIyYUTHCS OCTATOK paBHbIi 6, 4,27 IToue-
My?

V1. KOHTPOJIbHO-IMATHOCTHYECKHI ITan

BrinonHenue ydamuMucs TeCTOBOTO 3ajaHusi. B kapTouku, KOTOpbIE y4a-
IIUMCSI pa3laeT ydyuTeldb, B TEUCHHE 5 MUHYT HEOOXOAMMO BHECTH OYKBBI, IO

KOTOPBIMHU «IIPAYYTCA» IMIPAaBHUIIBHBIC OTBCTHI.

Bapuanr 1 Bapuant 2

1.Vkaxure, B KAaKoM cliydae mpaBuiibHO | 1. YKaxkuTe, B KAKOM Cllydae MpaBUIIbHO

3aIlicaH OCTATOK OT JieJieHud 25 Hal: 3aIlMcaH OCTATOK OT jejicHud 19 Hal:

a)7; 0)1; B) 5; r) 2. a)2; 0)4; B) 1; r) 3.

2.Kakue u3 uncen Moryt ObITh OcTaTKa- | 2.Kakue u3 uuicesn MOryT ObITh OCTaTKa-

MU TpU JeJIeHUU yucia Ha 18: MU TIpU JEJICHUHU Yucia Ha 25:

012 6)20; 18 10l |25 612 )20  1)29.

3.Hucno 96 nyxHo pasgenuts Ha 14.|3.Yucno 86 Hyx)HO pasgenuts Ha 12.
VYKaXute BEpHbIE YTBEPKACHUS: VYKaXute BEpHbIE YTBEPKIACHUS:

a) HEMOJIHOE YaCTHOE PaBHO 7; a) HEMOJIHOE YaCTHOE PABHO 7;




0) HEMOJIHOE YaCTHOE PaBHO 6;
B) OCTaTOK PaBEH 2;

') OCTaTOK paBeH 12.

0) HEMOJIHOE YAaCTHOE PaBHO §;
B) OCTaTOK PaBEH 2;

') OCTaTOK paBeH 9.

4. Vkaxure qnciia, KOTOPBIC IIpU ACJIC-

HUAU Ha 9 Tar0T B OCTaTKe 3:

4. Vkaxure qucCiia, KOTOPBIC IIpHU ACJIC-

HUU Ha 7 Jar0T B OCTaTKeE 5:

a)2l; 6)89; B)69; 1)93; m)48. |a)5l; 6)40; B) 75 1)27; n)68.

5.Vkaxure neautenu uyncia 36: 5.Vkaxxute neautenn uncia 42:

a)2; 0)9; )10 r)72 a)9; 0)21; B2 r) 84
Bzaumonposepxka.

— OOMeHsiiTeCh TeTpaasiMu ¢ cocefoM 1o mapte. [IpocTbiM KapaHaom

HCIIPpaBbTC OHII/I6KI/I, CCJIM OHU €CTh, U BBICTABbLTC OTMCTKY.

— CoBmana jau OTMCTKaA, BBICTABJICHHAsA BaMH, C OTMGTKOﬁ, KOTOPYIO BBICTA-

BuII cocen o napre? Kak Bbl qymaere, nouemy?

V. JlomamiHee 3a1aHue

§11 — moBtoputh, Ne 258, Ne 260 — mmMCbMEHHO, MOMOJHUTEIBHO (*)—

packpacuth Tabnuiry [udaropa.

Kommenmapuii k domawnemy 3aoanuro. J1jisg Tex, KOMy Ha ypoKe MOHpaBU-

JIOCh OMpPEENATh 1BET YUCE, s Mpejyiararo packpacuth tadbnuiy [ludaropa (tabd-
JUILy YMHOXEHUS), UCTOJb3Ysl TaONMIy LIBETOB PAalyr M M3y4YEeHHYIO TeMy «/le-
JeHue ¢ octatkom». [lomymaiite, mouemMy npyu yMHOKEHUH Ha 7 CTpOKa U CTOJIOCI
MMEIOT OJIMHAKOBBIN (PUOJIETOBBIM LBET (ocmamok pasen 0, m.e. uucia oenamcs
Ha 7 Hayeno).

VI. Pedaexcus. IlonBenenue uToroB ypoka. BoicTtaBjieHne 0TMETOK 3a
YPOK.

v YT0 MBI JIenany ceroaHs Ha ypoke? JIOCTUIHYTHI JIH [€JIH, 331a41 YpOoKa?

v YT0 BBI y3HAIH HOBOTO?

v' Kakue 3aTpyTHEHUsI UCTIBITBIBAIIN?

v" Kak ux npeojoseBanu?

Onpenenure UCTUHHOCTH JJIs1 c€0s1 OJTHOTO U3 CIAEAYIOIIUX YTBEPKICHUM:

— SIIOHAJI, KaK BBIIIOJIHATH JACJICHUE C OCTATKOM,



— s 3HalO, KaK BBIIIOJHATE ACJICHUE C OCTATKOM, HO €IIC AOITYyCKaro OHII/I6KI/I,

— Y MCH: OCTAJIMCh BOIIPOCHI 110 TCMC.



